



肉肥、味鲜，胶州湾赤贝上市啦

它们长得有点像毛蛤蜊 部分发往威海 部分供应岛城农贸市场

本报2月6日讯 贝壳类海鲜，天气越冷越肥美。春节前海蛎子大量上市，春节期间，胶州湾养殖的赤贝也陆续上市。2月6日上午，记者在城阳区红岛渔港看到，约5吨赤贝上岸后，经工人分拣、装袋后，由批发商运至各地农贸市场。

“今年的赤贝格外肥。”养殖户刘方友忙活着把赤贝装袋称重，他告诉记者，“从正月初五开始，商户的订单便陆续来了。接到订单后，我们就出船捕捞赤贝，今天一条船捕捞上岸约5吨，根据订单，一部分将发往威海荣成，一部分发往岛城农贸市场。”

近日岛城降温，但寒风并没有影响码头上工人们的干劲。工人们围坐在一起把赤贝装袋、过秤……一会儿功夫，码头上便齐整码放好100多袋赤贝，等待装车运走。

“我运一部分去威海荣成，这几天在威海和青岛两地跑，运海鲜一直没闲着。”货车师傅告诉记者，威海荣成主要产海带，威海乳山主要产海蛎子、海虹和蛤蜊，从胶州湾红岛运赤贝去威海荣成，丰富当地海货市场。

“今天赤贝码头发货价是4.5元一



工人正在分拣赤贝 陈小川 摄

斤。市场零售价会略高。”刘方友告诉记者，目前胶州湾养殖赤贝约5000多亩，现在陆续上市，能持续供应到7月份。“贝壳类海货，越是冬天肉质越肥美。赤贝在海里能养殖2年左右。”

胶州湾赤贝上岸，当下正是尝鲜季。记者走访多个农贸市场，尚未见到赤贝的身影，只有少量的毛蛤蜊在售。赤贝与毛蛤蜊外形很像，但两者不是同一种贝类。赤贝肉体颜色火红，类似于

血液颜色，因此得名。据养殖户介绍，胶州湾养殖的蚶科贝类以赤贝为主，毛蛤蜊少量养殖，赤贝比毛蛤蜊更易养殖。“和毛蛤蜊相比，赤贝皮脆，肉质更肥更嫩，鲜度更大。”刘方友表示。

目前胶州湾养殖的贝壳类海货有海蛎子、蛤蜊、赤贝，当下肉质肥美。红岛码头还有一种本地美味海货海螺。从事海螺批发的赵先生告诉记者，海螺在胶州湾中自然生长，以浮游生物和养殖贝类为食，生长速度极快。海螺每年夏季产卵，到当年11月，海螺“体重”能达到半斤。11月—12月期间，养殖户会雇潜水员下海收获海螺，供应市场。胶州湾丰富的贝类养殖资源，为海螺提供了丰富的口粮，继而提高了海螺的产量。由于海螺售价更高，养殖户也将海螺加进了养殖产业链。

据海洋水产养殖业内人士介绍，海螺与贝壳类海货之间既有捕食关系，也有共同的生态和经济价值。在自然环境中它们相互依存，在养殖环境中，这种关系则需要被合理利用和管理。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 陈小川)

2万多个优质岗位“职”等你来

2025年山东省春风行动大型招聘会8日举行

本报2月6日讯 记者从青岛市人力资源和社会保障局了解到，2025年山东省春风行动大型招聘会将于2月8日(正月十一)上午9:00—12:00在青岛嘉年华会展中心(西海岸新区漓江西路1162号)举行。

本次招聘会将有全省近300家重点产业链企业、规上企业、高新技术企业等优质单位参会，提供软件工程师、研发工程师、电力工程师、高校教师、机械技术人员等2万余个岗位。活动现场将设置劳务品牌推介、山东手造、地方美食展示等专区，激发社会就业创业活力，助力经济持续回升向好。

参与招聘会可搭乘地铁(西海岸快线)至“积米崖站”A2口出站，或乘坐公交车至“积米崖地铁站”公交站下车。会务组将安排摆渡车在以上地铁口及公交车站接送。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文)



扫码部分岗位抢先看。

提前准备“综招”，岛城名师来支招

部分省外高校率先开启综招报名通道 专家鼓励学生多元报名

本报2月6日讯 2月5日，青岛普通高中高三学生率先开学。寒假里，不少高三学生密切关注着综合评价招生的消息。截至目前，华南理工大学、南方科技大学、上海科技大学、香港中文大学(深圳)、昆山杜克大学、深圳北理莫斯科大学等综招范围涵盖山东的部分省外高校，已率先开启2025年综合评价招生报名通道。记者采访了岛城优质高中名师，为高中生和家长送上一份“综招”备考攻略。

综合评价招生，是自2015年起实施的一种高等院校招生录取新模式，它综合考量考生的高考成绩、高校综合测试成绩及高中学业水平测试成绩(部分院校已调整)，依据一定比例计算综合分数，实现择优录取。目前高校主要遵循85:15(高考成绩占85%、校测成绩占15%)、7:3(高考成绩占70%、校测成绩占30%)、6:3:1(高考成绩占60%、校测成绩占30%、学考成绩占10%)等综合成绩录取比例。综招实施区域有两种模式，一种是院校针对全国多省市进行招生，

如北京外国语大学、南方科技大学等；另一种是各省市试点招生，一般为本省院校针对本省考生招生。截至目前，已有山东省综合评价招生、江苏省综合评价招生、浙江省三位一体综合评价招生等。

从多元升学的角度来看，目前，强基计划和综合评价招生考试是主要的两大类。强基计划更看重学生的高考成绩和竞赛方面的奖项，要求较高，均为“985”高校；综合评价招生的院校覆盖面更广一些。

本科“综招”如何备考？青岛九中教务主任姜龙方建议，首先要研究政策，仔细看各高校综合评价招生简章，尤其要注意报名条件。其次，要提前筹备。通常省内高校在每年4月份左右发布综招简章，如果想走“综招”，有志向报考相关高校，高一、高二的学生和家长可以参考今年高校发布的综招简章，提前准备相关材料。例如，山东大学2024年综合评价招生的报名条件要求学生“高中阶段历次期末考试及高考模拟考试中至少4次总成绩不低于总

成绩满分的75%”，也就是说，如果想考山大的综招，高一期末考试就得拿出最佳水平。再比如省内的哈尔滨工业大学(威海)、中国石油大学(华东)等高校在综招时，报名条件之一是高中阶段获得部分白名单赛事的奖项。2024年中国石油大学(华东)综招的报名条件要求里，除了数学、物理、化学、生物、信息学五大奥赛省级三等奖及以上外，还认“外研社杯”全国中学生外语素养大赛“省一”及以上，及地球科学奥赛“省二”及以上等奖项。“如果想走‘综招’，在高一、高二就得提前有针对性地去参加相应的白名单赛事。”对于高三学生来说，如果满足高校综招的报名条件，就要按照高校要求及时报名。有些高校还要求写自荐信，对于这个环节，姜龙方提醒，高三学生可以参考本校之前成功被综招录取的学长学姐的自荐信，切忌模式化，也不要用人工智能软件。他建议，想走“综招”的高三学生可以“广撒网”，省外的院校基本上都可以报名。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真)

春季高考技能测试下月举行

分为30个专业类别 可在考试前4天打印准考证

本报2月6日讯 6日，省教育招生考试院发布《山东省2025年春季高考统一考试招生技能测试工作实施办法》(以下简称实施办法)。2025年春季高考技能测试按照30个专业类别进行，考生选择其中一类参加考试，进行一次测试，满分分值为230分。根据教

育部相关规定，今年春季高考技能测试安排在3月8日至19日进行。考生可在考试开始前4天，登录省教育招生考试院官网查询并打印准考证。

根据考试时间安排，2025年春季高考技能测试试题或考试范围在考前一周左右由主考院校发布。春季高考统一考

试招生实行“文化素质+专业技能”考试模式。“文化素质”考试包括语文、数学、英语3个科目，总分320分；“专业技能”考试包括专业知识和技能测试两部分，总分430分，其中专业知识满分为200分，技能测试满分为230分。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真)

即墨举办春风送岗专场招聘会

本报2月6日讯 6日，即墨区2025年“春风送岗·职等你来”专场招聘会在服装市场广场举行。此次招聘会线上线下同步开展，参会150余家用人单位提供了5000余个岗位，涵盖机械制造、财务、销售、食品加工、市场营销等领域。

招聘会现场气氛热烈，人头攒动。现场设有企业招聘专区、政策咨询专

区，还设置了直播招聘专区。即墨区人社局将直播带岗搬到了招聘会。

为推行数字赋能的就业公共服务模式，即墨区人社局搭建了即墨区公共就业服务云平台，为企业提供免费招聘人才的渠道，也为求职者开辟免费找工作的新途径。本次招聘活动采用“1+N”模式，实现区级公共就业服务机构、镇街就业服务平台全面联动，

以“赶大集”“送岗位”的形式，推进微招聘活动进社区、进乡村，搭建家门口就业微平台，帮助求职者就近就业。目前，各镇、街道“春风行动”(农村大集、文化广场)综合性专场招聘会正在火热进行中，计划举办招聘活动50余场，提供就业岗位2万个。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心 通讯员 张涛 江响世)

施工通告

因东海路麦岛路路口人行过街地道项目施工需要，自2025年2月5日至2025年9月30日，占用东海路麦岛路交叉口4个象限部分人行道，封闭施工。

施工期间，途经人员、车辆请注意路况变化，按照现场交通信号指示，谨慎安全通过。

特此通告

青岛市公安局崂山分局交通警察大队

2025年1月24日